

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HADUFOLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett),
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.
Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételéi

(TRIANON 18.) 1937 NOVEMBER 19.

PÉNTEK

XLI. ÉVFOLYAM, 263. SZÁM

Sesztina Nagybákay Jenő nagysikerű előadása Bécsben

„Él bennünk a remény, hogy a dunai államok között hamarosan közeledés jön létre gazdasági téren“

A kereskedők feladata Európa történetében

Bécs, november 18. Csütörtökön délben a magyar kereskedő társadalom 33 tagú csoportja érkezett Bécsbe, hogy viszonzza az osztrák kereskedőknek ez év tavaszán Budapesten tett látogatását.

Sesztina Nagybákay Jenő felsőházi tag, az OMKE elnöke vezette a Bécsbe érkezett csoportot. Az OMKE vezetősége részéről Krasznér Lajos alelnök és Balkányi Kálmán igazgató jöttek el, ezenkívül a vidéki kereskedelmi kamarák elnökei és több más kereskedelmi képviselőt kiküldötték.

A magyar kereskedők csoportját Herbert Lajos, a bécsi kereskedők szervezetének elnöke fogadta nagy küldöttség élén.

Csütörtökön este az osztrák kereskedelmi szövetség székházában Sesztina Nagybákay Jenő előadást tartott, amelyen megjelent Taucher Vilmos kereskedelmi miniszter, az osztrák államvasút elnöke, a gazdasági minisztérium képviselői, magyar részről Bobrik Arnold követési tanácsos, ügyvivő, Mágócsy Gyula, a magyar külkereskedelmi hivatal bécsi kirendeltségének vezetője és sokan mások.

Sesztina Nagybákay Jenő felsőházi tag előadásában többek között a következőket mondotta:

— Kedves kötelességet teljesítünk amikor visszaadunk igen tisztelt és nagyrabecsült bécsi kartársaink tavaszi látogatását. Készséggel elismerjük, hogy a válság alatt szenvedett államok között Ausztria volt az első, amely enyhített a devizagazdálkodás merevségén. Itt a mi útjaink párhuzamosan haladnak.

— Nekünk, Magyarország és Ausztria kereskedőinek egyértelműen kell törekedni a dunai államok deviza és kontingens-rendszerének észszerű átalakítására. Ha meggondoljuk, hogy Magyarország az — Ausztriával való fizetési forgalomban már a passzív idegenforgalom folytán is a szenvedő fél, könnyen érthető, hogy a magyarok elégedetlenek a kölcsönös áruforgalom alakulásával.

— Él bennünk a remény, hogy a dunai államok között hamarosan közeledés jön létre gazdasági téren. A közös leszámoló hely, amelynek felállítását ajánlanám a kliring-számlák kiegyenlítésére, talán igen jelentékeny lépés volna a gazdasági együttműködés szorosabbá tételére a dunai államokkal. Örömmel látom, hogy ha ezt a gondolatot a szomszéd államok kereskedői is bárátságosan fogadják.

Az együttműködés a két ország-
nak, Ausztriának és Magyarországnak

nak idegenforgalmában annyira közzelfekvő, annyira eredménnyel biztató, hogy ehhez további fejtegetés nem is szükséges. Kívánatos volna, hogy a két állam idegenforgalmi szervezetei egymást kiegészítő, párhuzamos munkát folytassanak és kölcsönös propagandával buzdítsák a másik ország városainak, fürdőinek és természeti szépségeinek — megtekintését.

— Mi, kereskedők, a béke zászlóvivői, kell hogy vállaljuk azt a feladatot, hogy mentől közelebb hozzuk a gazdasági élet természet-

útjain országainkat, a magyar és az osztrák kereskedelempolitikai egyetértésen át utat mutassunk a dunai államok gazdasági közeledése felé.

A kereskedelem éltető eleme a szabadság. A szabadság levegőjében termelheti ki a kereskedelem azokat a nagy értékeket, amelyekre a modern állam gazdasági alapjait rakni lehet. Európa nagy gazdasági érdeke, hogy a dunai államok kereskedelempolitikai harmóniája — helyreálljon.

— Engem különös meghatottság

érzése fog el, mert ebben az órában visszagondolok ifjúságom boldog idejére, arra a két esztendőre, amit mint kereskedelmi pályára induló fiatal ember Ausztriában töltöttem. Azóta sikerült elérnem — egyet-mást, volt részem örömben, megtiszteltetésben is és most amikor eljutottam pályám deledőjére, amikor a magyar kereskedelem szervezeteinek küldöttségét elvezethettem Bécsbe, legyen szabad meghajtani a fejemet két régi osztrák kereskedőház főnökei és alkalmazottainak emlékezte előtt. Az emberek változnak, Bécs azonban megmaradt, mint világító fókusz a dunamenti kulturának és a Dunamedence közgazdaságának.

Sesztina Nagybákay Jenő felolvasását mindvégig nagy figyelemmel hallgatta végig a megjelent nagyszámú előkelő közönség és az értékes előadást hosszas tetszésnyilvánítással kísérte.

A szép előadás után az osztrák kereskedők székházában estély volt, amelyen a magyar vendégeket — rendkívül szíves ünnepségben részesítették.

Január elsején lép életbe az új köztisztviselői fizetésrendezés

A tisztviselők 5 százalékos, a nyugdíjasok és özvegyek 2-3 százalékos emelést kapnak

Budapest, november 18. A múlt heti minisztertanács megállapodott a köztisztviselők fizetésrendezésének alapelveiben — melyet Darányi Kálmán miniszterelnök az évadnyitói őszi pártértekezleten helyezett kilátásba — és felhatalmazta Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert, hogy rendelettervezetet készítse el és terjessze a 33-as bizottság elé. A pénzügyminiszter rendelettervezete máris elkészült és szerdán délután intézkedés történt a 33-as bizottság összehívására. Pénteken délután ül össze a bizottság, hogy letargyalja Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter előterjesztésében a rendelettervezetet.

A rendelet tervezetének legfőbb generális intézkedése az, hogy hatályon kívül helyezi az 1933 március 1-én életbelépett 1400. számú fizetést csökkentő kormányrendeletet és visszaállítja a tisztviselői fizetések terén azt a helyzetet, ami 1933 március elseje előtt érvényben volt.

Ezzel a generális intézkedéssel szemben a rendelet több kivételt tartalmaz. Rendkívül érdekes intézkedés az, hogy az I. és II. fizetési osztályokra, valamint a bírói státusban a VI. és ennél magasabb fizetési osztályokra a visz-

szállítás nem terjed ki. Ezek tehát továbbra is az 1933. évi 1400. számú rendelettel csökkentett fizetést fogják kapni.

Amíg azonban a legfelsőbb kategóriákban ilyen megszorító intézkedést tartalmaz a rendelettervezet,

a legalsóbb kategóriákban éppen megfordítva, külön kedvezményt ad.

Az 1933. évi 1400. számú rendelet ugyanis nem érintette azok fizetését, akik havi száz pengőnél kisebb illetményt kaptak. Az általános rendelkezés szerint tehát ezek illetményvisszatérítésben sem részesülnének. Külön intézkedés vonatkozik rájuk, amely szerint

részükre ötszázalékos fizetés-emelést nyújt a rendelet.

Intézkedik a rendelet arról is

hogy a vidéki közigazgatási tisztviselők és tanítók, ha a fizetést teljesítő közület anyagi helyzete megengedi, ugyanilyen illetményhelyreállításban részesüljenek.

A nyugdíjasokra nézve ugyan-
csak generális intézkedéssel hatályon kívül helyezik az 1400. számú rendeletet, ami azt jelenti, hogy három, illetve kétszázalékos illet-

ményhelyreállításban fognak részesülni.

A rendelettervezet intézkedése szerint a fizetés helyreállítás január elsejével lép életbe.

A fizetésrendezésről szóló rendelettervezet

A tisztviselők fizetésrendezéséről szóló rendelettervezet különben a következőket tartalmazza:

1. §. Az állami, vármegyei, államvasúti, állami vas-, acél- és gépgyári és állami kőszénbányászati tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a fegyveres testületek tagjai az állam és az önkormányzatok személyi kiadásainak további csökkentése tárgyában kiadott 1933. évi M. E. számú rendeletben foglalt rendelkezések hatályon kívül helyezése mellett 1938. évi január elsejétől kezdve az alábbi bekezdésekben meghatározott kivételekkel az 1932. évi 3000. M. E. számú rendelet szerint megállapított fizetéseket és mellékilletményeket kapják.

Az állami rendszerű I. és II. fizetési osztályokba tartozó tisztviselők és a VI. fizetési csoportba tartozó bírák továbbra is az 1933. évi 1400. M. E. számú rendelet szerint megállapított fizetéseket

és pótlékokat kapják. (Ez azt jelenti, hogy a kormány tagjai és a bíróságok vezetői nem kapnak fizetésjavítást.)

Azoknak az alkalmazottaknak a fizetését, akiknek illetményeit az 1933. évi 1400. számú rendelet szerint egyáltalán nem, vagy csak havi 100 pengőre kellett csökkenteni, 1938. évi január elsejétől kezdve az 1931. évi szeptember 1. előtti fizetéseknek 5 százalékkal kell felemelni.

Huszonkétoldalas melléklet van a rendelethez csatolva és ez közli a részletes táblázatokat a tisztviselőfizetések alakulásáról a fizetés emelés előtt és után.

2. §. Az 1. §-ban foglaltakat alkalmazni kell 1938. január 1-től kezdve az államot terhelő tiszteltdíjak és szerződés szerint járó illetmények újból való megállapításánál is.

Mit kapnak a nyugdíjasok és özvegyek

3. §. A nyugdíjasok, özvegyek, árvák 1938. január 1-től kezdve az 1932. évi 3000. M. E. számú rendelet szerint megállapított ellátást kapják. Abban az esetben, ha a fentiekben foglaltakat megállapított többlet az 1931. szeptember 1-e előtti ellátás összegének 2 százalékát nem éri el, az ellátást úgy kell megállapítani, hogy a többlet ezt a két százalékot elérje.

Azoknak a nyugdíjasoknak, özvegyeknek, árváknak, akiknek ellátását az 1933. 1400-as rendelet szerint csökkenteni nem kellett, 1938. január 1-től kezdve ellátását az 1931. évi szeptember 1. előtti ellátási díjnak két százalékkal kell felemelni.

Azoknál az ellátásoknál, amelyek 1937. december 31-ét követő időben állapítanak meg, a jelen szakaszban foglaltakat megfelelően alkalmazni kell.

4. §. Ez a szakasz a lelkészeknek járó korpótlékokról és illetményekről intézkedik, amelyre ugyancsak életbe lépési az 1932. évi 3000. számú rendelet intézkedéseit.

5. §. A nem állami tanszemélyzet részére az állam részéről adott fizetékiegészítő kormánysegélyt ugyancsak az 1932. évi 3000. számú rendelet alapján állapítják meg.

6. §. A jelen rendeletben foglaltakat alkalmazni kell a Közmunkatanács, a mezőgazdasági biztosító intézet, a közalapítványok, az OTI és a MABI tényleges szolgálatban álló alkalmazottaira, valamint nyugdíjasokra is.

A városi és vármegyei tisztviselői karra is kiterjed az emelés

7. §. A vármegyei közúti alapokat, a vármegyei nyugdíjalapokat és nem állami kórházakat fenntartó testületek, továbbá városi törvényhatóságok és megyei városok felhatalmaztatnak, hogy amennyiben a szükséges fedezetről gondos-

Hurka: tüdős, véres, májas Bődétől

kodnak, a jelen rendelet intézkedéseit a tényleges szolgálatban álló alkalmazottakra, valamint nyugdíjasokra 1938. január 1-től kezdve szintén alkalmazhassák.

A határozatokat jóváhagyás végett az illetékes miniszterhez kell felterjeszteni.

A városi törvényhatóságok és megyei városok alkalmazottai részére az 1927. évi V. tc-ben megállapított mellékilletmények tekintetében továbbra is az 1931. évi 5000. számú rendelet marad hatályban.

Felhatalmaztatnak a törvényhatósági, vármegyei városok és közsé-

gek, hogy ezt a rendeletet megfelelően alkalmazzák üzemük tényleges és nyugdíjas alkalmazottaira

vonatkozólag is.

8. §. A jelen rendelet 1. §-ában foglaltakat (az illetményemelés) 1938. január 1-től kezdve alkalmazni kell a nagy- és kisközségeknek rendszeresített állásokban és tényleges szolgálatban álló közigazgatási és tanügyi alkalmazottaira vonatkozólag is.

9. §. A jelen rendelet végrehajtásáról az illetékes miniszterek gondoskodnak.

A rendeletet Darányi Kálmán miniszterelnök írja alá.

Három halálos áldozata van a nyírbátori véres bálnak

Lapunk más helyén beszámoltunk arról, hogy a nyírbátori csendőrök átadta a debreceni királyi ügyészségnek a múlt vasárnap véres bál három előidézőjét, akiket egyelőre fogházi őrizetbe vettek. Eddig az volt a helyzet, hogy a tragikus kimenetelű bálnak két áldozata van. Tegnapi azonban kiderült, hogy a véres éjszakának harmadik halottja is van Czirják Anna 17 éves leány személyében, aki a nyíregy-

házi Erzsébet-kórházban műtét után kiszenvedett. Nem felel meg a valóságnak egyes fővárosi lapoknak az a beállítása, amely szerint Láncki Lajos napszámot a debreceni ügyészségben őrizetbe vették volna. Tény az, hogy Láncki a csendőrök a másik három gyanúsítottal együtt bekísérték az ügyészségre, ahonnan azonban Lánckit nyomban szabadlábra helyezték.

A párisi államcsiny kul'sza titkai

Páris, november 18. A „Journal” jelentése szerint a hadügyminisztériumot, a tengerészeti, a légügyi, a belügyminisztériumot, valamint a miniszterelnökséget tegnap óta a köztársasági gárda erős őrsége vette őrizetbe. Az őrség szigorúan ellenőrzi mindazokat, akik az épületbe bemennek, vagy onnan eltávoznak. A rendkívüli intézkedéseket a cagoulardok ügyével hozzák kapcsolatba.

A Matin úgy tudja, hogy a vizsgálat során eddig két tonna hadianyagot foglaltak le. Lelepleztek három megerősített betonpincét; letartóztattak tíz embert.

Dormoy belügyminiszter a sajtó előtt tett nyilatkozatában sajnálattal emlékezett meg „bizonyos lapok indiszkrétái” miatt és kijelentette: már megtették a kellő intézkedéseket a közhivatalok fokozott őrzése érdekében.

Az Oeuvre szerint a titkos szervezet különösen meg volt szervezve, emberei jól ki voltak képezve és kellő mennyiségű fegyverrel ellátva ahhoz, hogy képesek lettek volna államcsiny végrehajtására. A lap értesülése szerint a vizsgálat megindítása óta a hatóságok 700 kihallgatást foganatosítottak és 450 épületben tartottak házkutatást.

Az „Unio” központi hiteliroda

örömmel tudatja i. t. Tagjaival és mindenivel, aki kitűnően bevált hitelrendszerünket igénybe óhajtja venni, hogy kiszolgáló cégeink sorába sikerült megnyernünk

KATZ szőrmekereskedő

és szücsiparos

céget, ki a legnagyobb előzékenységgel áll dúsan felszerelt raktárával i. t. Tagjaink rendelkezésére.

Uj hiteligenylést gyorsan intézünk!

„UNIO” KÖZPONTI HITELIRODA

Piac-utca 44. szám.

Telefon: 29-30.

LORD HALIFAX ELUTAZOTT HITLERHEZ

Berlin, november 18. Lord Halifax csütörtökön este Neurath báró német külügyminiszter társaságában Hitler vezér és kancellár megátogatására utazott Obersalcborgbe.

Berlin, november 18. Lord Halifax, aki csütörtökön este Neurath báró külügyminiszterrel együtt Berchtesgadenbe utazott, a délelőtti folyamán már másodikban tekintette meg a nemzetközi vadászkiállítását. Délben az angol nagykövetségén a követség diplomáciai személynéjével együtt ebédelt. Ezután az Unter den Linden emlékműhöz látogatott el, délután pedig Potsdamba rándult ki. Mint jólértesült angol körökben hangszózzák Lord Halifax a csütörtöki nap folyamán nem folytatott politikai jellegű megbeszéléseket.

A NÓBEL BEKEDIJ

Osló, november 18. Havas. A Nóbél-békedíjat Cecil Róbert lord kapta.

SZÜLŐ GÉZA:

„Ismerje el az állam a kisebbség nemzeti egyéniségét”

Prága, november 18. A külügyi bizottság mai ülésén Szülő Géza foglalkozott a külügyminiszter legutóbbi exposéjával.

— Az exposénak Magyarországra vonatkozó részében azt látom — mondotta, — hogy a kisebbségi kérdést lényegesebben érintette a külügyminiszter. A kisebbségi kérdés lényege az, hogy minden nemzetiség ismerje el az állam szuverenitását, de az állam is ismerje el a kisebbség nemzeti egységét. Az állam ne hozhasson törvényeket, amelyek elnemzellenítik, vagy jellegétől megfosztják a nemzetiségeket. — A kisebbségi nemzetek pedig ne viseljék magukat úgy, hogy az állam létalapját rendítsék meg. Mi, itteni magyarok megmutattuk abban az emlékiratban, amelyet a legilletékesebb tényezőknek átnyújtottunk és ebben leszögeztük azt, hogy mi az általunk követelt minimum. Eddig azonban erre választ sem kaptunk.

FŐISPANI ÉRTEKEZLET A BELÜGYMINISZTERIUMBAN

Budapest, november 18. Széll József belügyminiszter csütörtök délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze az ország törvényhatóságainak főispánjait.

A főispánok megerősítése, illetve új főispánok kinevezése óta ez az első főispáni értekezlet, amelyen a közigazgatás és a törvényhatóságok időszerű kérdéseit beszélték meg.

A NEP-BEN TELJES AZ ÖSSZHANG

Budapest, november 18. MOT. A NEP-ben ma este élénk élet volt. A pártelnökség megállapította, hogy a pártban teljes összhang van és a párt képviselőinek összes barátai körét ezt különös nyomatékkal hangsúlyozták a pártelnök előtt.

Az egyes napilapok célzatos híradásával szemben a párt a maga egészében rendületlenül bizalommal tekint a kormány alkotó, keresztény politikájára, amely szociális és népi programjában a miniszterelnök munkaprogramja szerint erősödő ütemben biztosítja a nemzet haladását.

A párt keretében az alkotmányvédelemre csoportosulás nem volt és nincs is folyamatban, amint hogy erre nincs is szükség, miután a párt egésze a legszigorúbb alkotmányosság alapján áll.

Téli mosókémék | Meleg alsóruházat

KARDOS LASZLÓNÁL

A Kormányzó is végighallgatta a hajdúvármegyei vitézi gyermekek egészségi viszonyairól szóló előadásokat

Verebély Tibor egyetemi orvosprofesszor elismerése a vitézi rendnek — Hódolat a Kormányzónak

Budapest, november 18. A Vitézi Szék és a budapesti királyi Orvos-Egyesület által rendezett és a hajdúvármegyei vitézi gyermekek egészségi viszonyait tárgyaló előadásorozat csütörtökön este ünnepélyes keretek között kezdődött meg.

Az ünnepi ülésen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, Berényi István ny. tábornok, debreceni székkapitány, Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő, dr. Kováts Elemér debreceni táblabíró és még sokan mások.

Dr. Verebély Tibor, a budapesti királyi Orvos-Egyesület elnöke mondott megnyitó beszédet. Mindenekelőtt hódolattal köszöntötte a magyar orvosok nevében a Kormányzót abból az alkalomból, hogy egy ilyen, tisztán orvosi, egészségügyi előadásorozatot végighallgatásával bizonyítja, hogy népe egészségének ápolásában, gondozásában látja hazánk jövőjének biztosítékát.

— Örömmel, büszkeséggel és reménységgel meghajtom az elismerés zászlaját az előtt a rend előtt — mondotta —, amelyben fajunk fennmaradásának biztosítékát, a magyar faj egészen kivételes tulajdonságainak, a magyar jellegnek letéteményeseit és fenntartóit látom.

Ezután a nagy érdeklődéssel kísért előadásorozat első előadója Neuber Ede, a debreceni orvosi kar ezidei dékánja tartott előadást a hajdúvármegyei vitézi gyermekek egészségi viszonyairól.

Előadta, hogy munkatársaival

együtt az utóbbi hét év alatt 10.000 debreceni elsőosztályú elemi iskolásgyermeket, az utóbbi három év alatt pedig közel háromezer debreceni egyetemi hallgatót vizsgált át egészségügyi szempontból. A múlt év tavaszán a debreceni vitézi székkapitány, vitéz Berényi István ny. tábornok és a vitézi társadalmi bizottság elnöke, vitéz dr. Kováts Elemér felkérték, hogy a már régebben folytatott nemzetvédelmi vizsgálati rendszerbe kapcsoljuk be a hajdúvármegyei vitézi gyermekek átvizsgálását is. Ilyen vizsgálatot 947 hajdúvármegyei vitézi gyermekben végeztünk, akiket a legérzékenyebb klinikai és laboratóriumi vizsgálatokban részesítettünk. Nagy általánosságban megállapítható, hogy a hajdúvármegyei vitézi gyermekek jobb egészségi állapotot tüntetnek fel az általános népesség egészségi viszonyaival szemben. Megállapítható az is, hogy lelki felegyelmeztség, neveltség tekintetében válogatott gyermekserreg. Kitént az előadó szavaiból az is, hogy e téren sokat lehet és kell is tenni. Munkánk legnagyobb elismerését abban látom, hogy a Főméltóságú Kormányzó Úr ezt az előadást megjelenésével kitüntette, — fejezte be előadását a professzor.

Az ülés második előadója Jeney Endre debreceni egyetemi tanár volt, aki „A hajdúvármegyei vitézi gyermekek vércsoport tulajdonságai” című tanulmányát mutatta be. Igen érdekes adatokat tárt a magasrangú és tudós társaság elé a gyermekeken végzett vérvizsgálatok eredményei-

ről, majd hangsúlyozta, hogy Magyarországnak fontos érdeke a fajbiológiai kutatások folytatása. Szükségesnek tartja a fajrokonokkal való kapcsolatok megteremtését és kimélyítését, majd így folytatta:

— A nagy nyugati népek nem szeretnek törődni a beléjük olvadott kisebb népekkel. Számunkra nemzeti létünk, jövőnk parancsolja, hogy ezt a kérdést nemzeti ügyé tegyük. Nem új faji mithoszt akarunk költeni, nem akarunk magyar és magyar közé éket verni. Nem engedhetjük azonban semmiféle mesterséges fölényesség jegyében elvenni tőlünk azt a jogot, hogy fajunkkal, fajrokonainkkal, azok jövőjével törődjünk, azért dolgozzunk. Bünyösök vagyunk, mert a testvértelenség és magárahagyottság tudatában hagytuk felnőni gyermekeinket.

Nagy eljenzés kísérte a professzor fejtegetéseit. Ezt követően Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár „A hajdúvármegyei vitézi gyermekek környezettanulmányát ismertette”. Áttekintő rajzok segítségével érzékeltette a hajdúvármegyei lakosság helytelen építkezési módszereit és ennek kapcsán ke-

Óvja gyermeke
egészségét!!

Mackó ruhát

Meleg alsót

Makó harisnyát

Magasszáru cipőt

Mindentajta hócipőt

Legjobbat - Legolcsóbban

Benyáts ÁRUHÁZ

letkezett egészségtelen viszonyokat, rámutatva azokra a lehetőségekre, amelyekkel a jövőben ezeket a káros jelenségeket orvosolni lehet.

Az értékes beszámolóval véget ért az ünnepi ülés tárgysorozata és Verebély Tibor elnök hódolattal megköszönte a Kormányzó legmagasabb jelenlétét és az ő nevében is köszönetet mondott a kiváló debreceni tudósoknak nagyjelentőségű munkájukért.

Emberölés gyanúja miatt letartóztattak két vadőrt

Beszámoltunk lapunk más helyén arról a tragikus esetről, mely a Nagycserén történt, ahol ismeretlen tettesek félholtra verték Lente János 60 éves majorost, aki belehalt sérülésébe. Legújabb értesülésünk szerint a vizsgálóbíró csütörtökön délután Lente János halálával kapcsolatban előzetes letartóztatásba

helyezte Gyarmati Sándor segéd-erdőőrt és Földi Lajos erdőőrt, akiket előzően a helyszínen kihallgattott. A hatóság őket gyanúsítja Lente János megverésével és halált okozó súlyos testtűrés illetve emberölés gyanúja miatt megindította ellenük az eljárást.

Ma először

a legmonumentálisabb és legizgalmasabb francia filmalkotás: a

„NÉMA VÁR”

Anna Bella

új filmje

Lélegzetelállító izgalom! Pazar kiállítás!

Ma először a HUNGÁRIA filmszínházban.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

FOX világhíradó!

Vasárnap délelőtt 11 órakor zóna helyárrakkal Kadett kisasszony.

Az APOLLOBAN ma: 2 izgalmas attrakció! 2 óras előadásokban! Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor.

1.) KORDA SÁNDOR mesteri alkotása: a

VÖRÖS PIMPERNEL

Főszerepben: LESLIE HOVARD és MERLE OBERON.

2.) Harcos indiánok

(Vadnyugati bestiák)

Főszereplő BUCK JONES

Erzsébet napra**hasznos ajándékot vegyen!****Üveg, porcellán és díszműűrukban a legnagyobb választékot****Kaszanyitzky Endre**

üzletében találja meg

Üveg-, porcellán készletek, márkás dísztárgyak**legolcsóbb beszerzési forrása.**

Képkerekezés.

Üvegezés.

Ferenc József-út 57. szám.**A Magyar Jövő Szövetség
november 28.-án országos
monstre gyűlést tart Debrecenben**

Küldöttség keresi fel Fáy István főispánt és Kölcsey Sándor polgármestert a munkásházak felépítése tárgyában — A M. J. Sz. igazgatósági ülése az Angol Királynő zöldtermében

A Magyar Jövő Szövetség igazgatósága szerdán este fél 8 órakor ülést tartott az Angol Királynő zöldtermében. Az elnöki tanácsülésen megjelentek a különböző szakosztályok vezetői és az igazgatósági tagok teljes számban. Képviselettel magát a Keresztény Iparosok Országos Szövetségének nyíregyházi tagozata három vezetőségi taggal. Az értekezletet dr. Szabó Sándor, a Magyar Jövő Szövetség elnöke nyitotta meg a Nemzeti Hírszék egy elmondása után. Szabó Sándor dr. elnöki megnyitójában kihangsúlyozta, hogy minden hazafiasan érző magyaroknak össze kell fogni a nemzeti értékek megmentése érdekében.

— Tudom, — mondotta az elnök — hogy nehéz munkára vállalkoztunk, mert a munkásság már nagyon sokszor esalódott a különféle szervezeteiben. De miután ez a munkásság látja, hogy a nemzetköziség esődött, magára maradvá mintegy várja, hogy most valaki lehajoljon érte és felemelje elesettségéből.

Krisch Károly a szociáldemokrata párt romboló munkájáról beszélt és azt kérte, hogy a Magyar Jövő Szövetségbe tömörült és más keresztény iparosok és vállalkozók elsősorban keresztény nemzeti szervezetek munkáit alkalmazzák.

Balogh József azt tette szóvá, hogy minden erővel meg kell akadályozni a szoc. dem. párt terrorját a sztrájkok kibontása körül.

Dr. Szabó Sándor válaszolva arra kérte a megjelenteket, hogy a gyáripari szemből szabad érdekképviseletbe tömörülve harcolják ki a maguk érdekeinek és sérelmeinek orvoslását. Felhívta a vidéki tagok figyelmét, hogy a M. J. Sz. november 28.-án a vármegye-háza nagytermében Tiszántúli nagygyűlést rendez, amelyre a miniszeri küldöttségek kívül az országos vezetőség és a Tiszántúli érdekképviseletek teljes számban meghívtak. Ezen a monstre gyűlésen a Szövetség tiszántúli kerületének elnöke, valamint az országos elnökség tagjai közül többen felszólalnak és tájékoztatást adnak a M. J. Sz. valamennyi társadalmi rétegének és érdekképviseletének szociális téren elért eredményeiről és a most tárgyalás alatt lévő munkásvédelmi és kisipari javaslatokról, amelyek az illetékes minisztériumokban feldolgozás alatt vannak.

Dr. Papp Endre ügyvéd vázolta, hogy

a szervezeteket úgy kell kiépíteni, hogy minden munkás érdekképviselet küldje ki a maga embereit a részletkérdések kidolgozására.

Krisch Károly ismét felszólalt és érintette beszédében, hogy a 8 órai munkaidő és a minimális munkabér bevezetése a kisiparnál korai, mert a szezonmunkások a 8 órai munkaidőt egyáltalán nem tarthatják be. Szomorú tünet, — mondotta — hogy legjobban két tényező törődik a kisiparosokkal: egyik az adóhivatal, másik az Országos Társadalombiztosító Intézet.

Kitért még arra is, hogy ha egy önálló iparos nemzeti megmozdulásokban vesz részt és közügyekkel büszkén foglalkozik, sok helyen bizony a jól megszervezett ellenfelek igyekeznek elnyomni.

Dr. Szabó Sándor felkérte dr. Varga Lászlót, a Mezőgazdasági Kamara titkárát: adjon tájékoztatást a mezőgazdasági munkások és családok érdekében bevezetendő munkabér és munkaidő szabályozása tárgyában.

Dr. Varga László nagyvonalú készsággal egész részletes tájékoztatást adott az igazgatósági ülésnek az időszaki munkások, éves gazdasági események érdekében, Hangsúlyozta, hogy különösen az időszaki munkásoknál ropant nehéz a munkaidő és a munkabér egyöntetű szabályozása, mert van olyan időszak, amikor egy munkásnak két hónapi munkát kell elvégeznie egy hónap alatt, mert hiszen a mezőgazdasági termelés mindenkor az időjárás viszontagságainak van kitéve. Feleltette a természetellenes járandóságot élvező úgynevezett kommenziós családok helyzetét, akik rendszerint együtt örülnek, vagy sírnak a gazdával. Van a mezőgazdasági munkásoknak törvényes érdekképviseletük a Mezőgazdasági Kamarákban, ahol mindenkor élénken figyelik a munkásság sorsát.

Szohoszlay Sándor rövid felszólalásában élesen kikelt a nemzetköziség gondolata ellen, Zsolt Béla pedig tárgyilagos beszédet mondott a hatalmi sztrájkokról. Seress Sándor a német szervezetséget ismertetve, megemlítette, hogy legalább annyit kell a nacionalista munkásság részére kiharcolni, mint amennyit az internacionális pártok tudnak biztosítani számukra.

Indóvány hangzott el ebben az irány-

ban, hogy Fáy István főispánhoz és Kölcsey Sándor polgármesterhez monstre küldöttség járuljon. A küldöttség kérje fel úgy a főispánt, mint a polgármestert, hogy a Szabó Sándor dr. törvényhatósági bizottsági tag által benyújtott s 800 munkásház építéséről szóló javaslat sorsát jóindulattal támogassák és keresztülvitelét tegyék lehetővé.

Dr. Szabó Sándor ezután a tanulságos felszólalásokat mindenkinek megköszönte. Szóvá tette még, hogy rövidesen megvalósul a kormányzatnak az a jószándékú terve, mely szerint állami munkaközvetítő hivatalok állítatnak fel. Addig is a Magyar Jövő Szövetség hathatósan kíséri a munkaközvetítésből a részét.

Dr. Juhász Gusztáv szép beszéd keretében számolt be a Budapesten megtartott országos szövetségi gyűlésről. Tolmácsolta az igazgatóságnak az országos pártvezetéség üdvözlését. Az országos kongresszuson elhangzottakat ismertelve többek között hangsúlyozta, hogy az az

Dohnányi**diszhangverseny****holnap este!**

Általános vélemény kristályosodott ki, hogy a munkáskérdések megoldásához nem elég egy társadalmi réteg, hanem az összes társadalmi osztályok összefogása szükséges. Dr. Szabó Sándor a mindvégig érdekes ülést a késő esti órákban rekesztette be.

**Ma kezdődik az országos
agarászverseny a Hortobágyon**

Az Országos Agarász Szövetség az idén is megrendezi a Hortobágyon a báró Podmaniczky Géza agarász emléktversenyét, mely iránt az előkelő körökben igen élénk érdeklődés nyilvánul meg. Az idei agarászverseny ma, pénteken kezdődik és szombaton este zárul. Értesülésünk szerint 30—35 vendég utazik ki a Hortobágyra, ahová a debreceni méntelepről, valamint a jászberényi méntelen-

ről és számos előkelő földesúr istállójából pompás hátaolovakat vittek ki. Nincs kizárva, hogy a versenyre az agarász szövetség elnöke, gróf Andrássy Géza is lejön. Az előkelő vadászok a fajtiszta agarakkal nyulra fognak vadászni. A vendégeket Németh Nándor, a kítűnő hortobágyi csárdaszagda fogadja és mindent elkövet, hogy a vadászat két napját feledhetlenné tegye.

**A felsőházi javaslat vitája
a képviselőház csütörtöki ülésén**

Antal István hatalmas beszéde a javaslat vitájában

Budapest, november 18. A képviselőház ülését Sztranyavszky Sándor házelnök nyitotta meg és folytatták a felsőház jogkörének újabb megállapításáról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Az első felszólaló Buchinger Manó volt, aki még most is élesen támadta Bethlen Istvánnak a választójogi törvénnyel kapcsolatos intézkedéseit.

Ezután általános érdeklődéstől kísérvé dr. Antal István emelkedett szólásra, aki hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat a kormányzói jogkörre és a titkos választójogra vonatkozó javaslatok mellett a középső láncszeme annak a közjogi trilógiának, amely a törvényhozás tulajdonképpen revízió alá veszi a ma hatályban lévő magyar alkotmányt. A javaslat benyújtásának közvetlen politikai indoka a titkos választójog nyilvánvalóan beláthatatlan következményei ellen való prevenció szándéka volt. A felsőház alkotmányos hivatásának lényegét abban látja, hogy a nemzeti akaratot teljesíti és kiegyensúlyozza.

Részletesen fejtegette ezután felszólalásában a javaslat közjogi indokait. Rámutatott arra, hogy míg az államfő nem lesz birtokában mindazoknak az alkotmányos jogoknak, amelyek a magyar királyokat a történelem folyamán megillették, addig a mai magyar alkotmányosság csonka és befejezetlen marad.

A továbbiakban kifejtette Antal István, hogy a felsőház politikai súlya nemcsak az alkotmányos jogkör teljességének birtokától, de attól is függ, hogy vaj-

jon a felsőház is a nemzet egyetemét, annak minden társadalmi rétegét képviseli-e. Szükséges a felsőház mai szerkezetét modernizálni olyan módon, hogy a felsőház az egész magyar nép képviselője legyen. Ezért helyt kell adni a felsőházban a nép minden rétegének.

Nem táplál komoly aggodalmakat a felsőház jogainak a javaslatban kontemplált kiterjesztése ellen, mert a politikai hatalom még a felsőházi reform után is kizárólag a képviselőházé marad.

Antal István felszólalására Rassy Károly válaszolt, aki hangsúlyozta, hogy az elmúlt rendszer az oka annak, hogy az alkotmányjogi problémák iránt nem mutatkozik kellő érdeklődés. Egy felsőház helyes megalkotásához az alkotmány architektúrájának legnehezebb feladata.

Lakatos Gyula beszélt ezután. Téved szerinte a közvéleménynek az a része, amely a két első alkotmányjogi törvényben korrekciókat lát a titkos választójoggal szemben.

Erosíteni akarjuk a törvényhozási mindhárom tényezőjét, de nem egymással szemben, hanem azért, hogy bizottságuk harmonikus együttműködésüket. Ezt az eredményt csak olyan felsőház közreműködésével lehet elérni, amelynek hatáskörében is kifejezésre jut, hogy a törvényhozási a képviselőházzal egyenlő jelentőségű tényezője.

Ezért a javaslatot elfogadják.

A Ház ülése délután két órakor ért véget. Holnap délelőtt tíz órakor folytatják a felsőházi javaslat általános vitáját.

Félholtra vertek egy 60 éves favágót a nagycserei erdőben

Lente János csütörtökön hajnalban belehalt sérüléseibe

Szerdán éjszaka borzalmas gyilkosság történt a nagycserei erdőben. Lente János 60 éves favágó, nagycserei lakos kiment az erdőbe, ahol egy eddig még ismeretlen kísérő erdőőrrel került összetűzésbe és az erdőőr úgy összeverte, hogy a szerencsétlen ember egy darabig eszméletlenül feküdt az erdőben, majd amikor eszméletét visszanyerte, feltápáskodott és haza vándorolt lakására.

Lente János azonban ismét rosszul lett és ágyának dőlt. Feleségének csak annyit tudott mondani, — hogy az erdőőr megverte. Lente János

ezután ismét elvesztette eszméletét és anélkül, hogy még valamit tudott volna mondani, meghalt.

Lente Jánosné azonnal beszaladt a nagycserei csendőrszere és ott elpanaszolta férjének tragédiáját. A csendőrség nyomban megindította a nyomozást, de eddig a tettest még nem sikerült kézrekeríteni. A csendőrség a debreceni ügyészségen jelentést tett a halálesetről. — Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője, az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását, amelynek foganatosítására Zsögöd Jenő vizsgálóbíró dr. Ökrös Sándor egyetemi tanársegéd, dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő csütörtökön szállott ki a helyszínre. A boncolás minden bizonnyal fényt fog deríteni a borzalmas módon elkövetett gyilkosságra, amelynek áldozata a 60 éves Lente János favágó lett.

A csendőrség az ügyben széleskörű nyomozást indított meg és eddig is már több egyént hallgattak ki, akiket alaposan lehet gyanúsítani a gyilkosság elkövetésével. A tettes kézrekerítése már csak órák kérdése.

Trunkhahn

szövetek

EGYEDÜL

Dr. VARGA

uri divatnál

Ugyanolyan áron mint közvetlen a gyárból.

A november 22.-i légoltalmi gyakorlat

A honvédelmi miniszter által elrendelt elsötétítési gyakorlattal egyidejűleg a városi légoltalmi segély-csapatok is díszfelvonulást és gyakorlatot fognak tartani

Csak nagyon kevesen tudták azt, hogy április 6. óta mintegy 400 főnyi légoltalmi segély-csapat áll állandóan kiképzés alatt. Ezek a segély-csapatok a következő osztályokra tagozódnak: légoltalmi segédrendőrség, riasztóosztály, munkásosztály, egészségügyi és mentőosztály, gázfelderítőosztály, gáztalanítóosztály, tűzoltóosztály. A kiképzés az esti órákban történt részint a rendőrségen, részint pedig a tűzoltó laktanyában. Azért az esti órákban, hogy a polgári foglalkozásában senki akadályozva ne legyen. A segédrendőrség és riasztóosztály kiképzője vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelő, a munkásosztály kiképzője Zádor Gyula műszaki tanácsos, a tűzoltóosztály kiképzője Rehák Tamás tűzoltóparancsnok, a gáztalanító és gázfelderítő osztály kiképzője Jakobinyi József tűzoltófelügyelő volt. Míg az egészségügyi osztályt dr. Tökés László tűzoltó és mentőorvos képezte ki néhányszor alkalmilag megjelent orvosok közbenjöttével. A kiképzésben résztvettek még a hivatásos tűzoltóság többi tisztjei is.

A kiképzés a mai napig elérte azt a fokot, hogy szükség esetén mind egyik osztály eredményesen be tud avatkozni a reá bízott teendők ellátására. A segélyosztályok tagjai olyanok voltak, akik katonai szolgálatot nem teljesítettek, vagy pedig túl vannak a katonai köteles soron. Ezt azért kellett így megoldani, mert szükség esetén a volt katonákat katonai szolgálatra behívják és akkor a város légi támadás esetén védtelenül maradna.

November 22-én este a polgári és katonai hatóságok a segélycsapatok felett szemlélt fognak tartani. Az osztályok tagjai bevonva a leány-cserkészek és fiúcserekszek egészségügyi osztályát is a vasúti állomáson az osztálymérnökségnél gyűlekeznek és onnan szereikkel és felsze-

reléseikkel együtt vonulnak végig a Piac-utcán át a tűzoltó laktanyába, a Máv. műhely és levante-zenekar hangjai mellett. A város házában a polgári és katonai hatóságok előtt díszmenet lesz. A díszmenet után a csapatok a tűzoltó laktanya udvarára vonulnak, ahol Siegler Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok fog a csapatok tagjaihoz beszédet intézni és vázolni fogja azt a fontos munkát, amelyet a csapatok eddig végeztek.

Már ez alkalommal ki kell emelnünk, hogy a segélyosztályok tagjai az oktatási órákon igen lelkiismer-

Erzsébet napra

látogasson el a

BERGER-féle

üveg-, porcellán- és díszműáruházába,

mert

választékban a legnagyobb,

árakban legolcsóbb!

Nem kötelező a vásárlás, csak győződjön meg a fentiek valóságáról!

Piac-u. 58.

Linoleum mellett!

retesen vettek részt és igyekeztek elsajátítani mindazt, amivel légi támadás esetére polgártársaiknak segítségére lehetnek.

Az elsötétítési gyakorlattal kapcsolatban felhívjuk a város közönségét, különösen azokat, akik el akarnak utazni a városból és csomagjaik vannak, hogy 9 óra 30 perctől 10 óráig minden autó- és kocsiforgalom leáll a városban, nem fog közlekedni a villamos sem.

jól teszik, ha még fél 10 előtt ki-mennek az vasúti állomásra.

A lakosság megnyugtatására közöljük még azt, hogy úgy a csökkentett világítás, mint az elsötétítés alatt megerősített rendőr- és csendőrszolgálatok éjjel a belső és külső részeken, akik azonban nemcsak a közbiztonságra ügyelnek fel, hanem arra is, hogy egyetlen lakásból sem szűrődjen ki a szabadba semmilyen fény sem.

Fegyházbüntetésre ítélték a MÁV. megrögzött jegycsalóját

Szilágyi Dezső debreceni asztalossegédet tízrendbeli csalással és hétrendbeli lopással vádolta a királyi ügyészség és ügyében tegnap tartotta meg a főtárgyalást a törvényszék dr. Tokay-Ianácsa. Szilágyi Dezső notórius jegycsaló. A MÁV-ot megszámlálhatatlan esetben károsította meg azzal, hogy jegy nélkül utazott. Felült a vonatra és kétes üzleteit intézte el a következő harmadik vagy negyedik állomáson. Megtette azt is, hogy egy ellopott kerékpárt gyönyörűen becsomagolt és azt feladta a postára a saját nevére, Budapestre. Azután ő maga is vonatra ült, de pénz nélkül. Egy

esetben sikerült is ilyen módon, mint potyautas, felrándulni Budapestre és ott a postán azonnal kiváltotta a lopott biciklit, miután igazolta, hogy ő az a Szilágyi Dezső, akinek a címére a küldemény érkezett.

Tíz esetben bizonyították rá a jegycsalást és hét esetben a kerékpárlopást. Szilágyi nem ismerte be valamennyi bűnét, de a bizonyítékok mind ellene szóltak, úgyhogy a törvényszék a már korábban is büntetett notórius jegycsalót csalások és lopások miatt összesen kétévi és kéthónapi fegyházbüntetésre ítélt. Az ítélet jogerős.

Vettem több 1000 méter

1937 őszi és téli, délutáni és estélyi

DIVATSELYMET

köztük sok különleges szövés és minta
ezekből a 3, 4, 5 m-es darabokat

Nagyon olcsón árusítom

KLEIN DIVATHÁZ

Férfi fiu és gyermekruhákat

jöjjön a
Svetits bérházban
levő
kapu alatti
boltomba vásárolni
Finom ruhákat vásárolhat
kapu alatti
olcsó árakon.
Bartosnál

DEBRECEN--BUDAPEST

Nagyszabású tornászviadal

(:) Vasárnap délelőtt féltizenegykor kezdődik az Arany Bika dísztermében Debrecen-Budapest közötti vándordíjas tornászviadal, amelyen az ország legkiválóbb tornászai versenyeznek.

A verseny érdekességét és értékét emeli az a körülmény, hogy a városok közötti tornászviadal egyben válogatóverseny a november 27-én Bécsben tartandó osztrák-magyar és december 5-én Budapesten tartandó német-magyar nemzetek közötti tornászviadalokra.

A verseny keretében szerepel a budapesti Ferencvárosi Vasutas

Sport Klub hölgycsapata zenés zászlósbuzogány gyakorlattal, a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club kiváló hölgycsapata táncot mutat be zongorakisérettel, ezeken kívül a kerület legjobb hölgytornászai: Nagy Margit olimpiikon, Galaczy Katalin kerületi bajnok, Sajó Vera és Kapusi Júlia kerületi válogatott hölgytornászok mutatják be szebbnél szebb korlát-, lebegőgerenda- és talajtornagyakorlataikat.

Jegyek igen olcsó árban a „Méliusz és Gyürki papírkereskedésben előre válthatók.

Ezer pengőt eredményezett a debreceni Némabál a szegények javára

A debreceni Jótékony Nőegylet választmányi ülése.

Igen nagy érdeklődéstől kísért választmányi ülést tartott a debreceni Jótékony Nőegylet november 16-án Sass Béláné elnök elnöklété alatt árvaháza tanácstermében. A gyűlésen résztvettek: Sass Béláné elnök, Rásó Istvánné, Schmogrovits Ernőné alelnökök, özv. Böszörményi Pálné, P. Nagy Zoltánné, Suhajda Béláné, Martinek Ferencné, Kárpáthy Elemérné, Fehértói Dánielné, dr. Tóth Lajosné, — dr. Horvay Róbertné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Kelemen Ernőné, dr. Nyireő Istvánné, dr. Papp Ferencné, dr. Darkó Jenőné, Szkendrovits Tamásné, dr. Erdős Károly igazgató, dr. Szondy György főtitkár, dr. Kováts Jenő ügyész, Magyar Bertalan titkár és még sokan.

Sass Béláné elnök nyitotta meg a gyűlést, örömmel jelentve be, — hogy a november 10-én a vármegyeháza dísztermében rendezett Jótékonyági Némabál úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen jól sikerült. Az erkölcsi sikernek már előre biztosítéka volt, hogy Fáy István, Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye főispánja elvállalta az ünnepi beszéd megtartását, az anyagi sikert pedig előre biztatni látszott, hogy az elnökséghez az ünnepély megtartása előtt 297 P-erkezett, amely a Némabálon 877 P-re emelkedett s az azóta küldött újabb adományokkal 969 P-re növe-

kedett. Ez azt igazolja, hogy a Némabál gondolata megértésre és rokonszenvre talált. Az elnök indítványára a választmány jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Schmogrovits Ernőné alelnöknek, akitől a Némabál megtartásának gondolata — származott, az ünnepi beszéd megtartásáért Fáy István főispánnak, Rásó István alispánnak a díszterem rendelkezésre bocsátásáért. Szintén köszönetet szavazott a választmány Sárdy Steffler Lajosnének, aki művészi szavallatával emelte az ünnepély sikerét, valamint a Máv. — Egvetértés Dalegyletnek és Szigethy Gyula karigazgatónak. A választmány ugyancsak köszönetet mond a Jótékony Nőegylet barátainak, megértő támogatóinak, mind azoknak, akik adományaikkal a Nőegylet árváinak és szegényeinek lehetővé teszik a felkarolását és segélyezését. A távollevő Kiss Ernő pénztáros jelentését a Némabálról Magyar Bertalan titkár olvasta fel, melyből a választmány örömmel vette tudomásul, hogy a befolyt összegnek allg tíz százaléka fordítatott az előzetes adminisztrációra, míg 90 százaléka teljesen az árvák és szegények ügyét szolgálja.

Sass Béláné elnök bejelentette, — hogy a Várady-Szabó féle alapítványi háznál volt egy Napoleon-kori muzeális értékű cserépkálya és azt a Déri Múzeumnak ajánla-

nyozta. Tudomásul vette a választmány dr. Kováts Jenő ügyész és Kiss Ernő gondnok jelentését. Az Árvaházról Rásó Istvánné alelnök jelentett. Tudomásul vette a vá-

lasztmány, hogy új felügyelőnőül Csöreg Erzsébetet alkalmazták.

A mindvégig érdeklődéstől kísért választmányi gyűlés Sass Béláné elnök zárószavával ért véget.

Veszedelemes bünszövetkezetet tett ártalmatlanná a rendőrség

Napokkal ezelőtt a debreceni Villanygyár igazgatósága feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik hosszú időn keresztül lopkodták a telep udvarán felhalmozott üzemanyagot. A rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított, ami nem is maradt eredmény nélkül. Amennyiben is két nappal ezelőtt sikerült elfogni egy fiatalkorúakból álló bünszövetkezetet, akik valósággal rettegésben tartották a Homokkertet és közvetlen környékét, mert ahonnan csak lehetett, mindent elloptak, ami kezükügyébe került.

Ez a fiatalkorú bünszövetkezet

odáig ment a vakmerőségben, hogy a Villanygyárba fényes nappal bemásztak a nyitott ablakon keresztül az irodahelyiségbe és onnan különböző értéktárgyakat elloptak. Eddig öt fiatalkorút tartóztattak le, akiket kihallgatásuk után átszállítottak a debreceni ügyészség fogházába. Nem lehetetlen, hogy ebben az ügyben még újabb letartóztatás is lesz. A rendőrség a nyomozást még tovább is folytatja, mert kilátás van rá, hogy a bünszövetkezetnek még több tagja is van és újabb büncselekményekre is sikerül fényt deríteni.

Dobozi Vajdai Gyula alapító emlékét ünnepelte a Kántus

Csütörtökön délután, mint minden esztendőben, most is megünnepelte a kollégiumi Kántus Vajdai Gyula és felesége, Dobozy Erzsébet kegyes alapítók emlékét a Kollégium dísztermében, ahol hatalmas közönség sorában ott volt Makláry Károly püspök és felesége, Kállay Kálmán és dr. Erdős Károly professzorok, Márk Endre ny. polgármester, Soós Béla lelkész., dr. Veress István ny. tanítóképzőintézet igazgató, Futó András püspöki titkár, Tunyogi Szilveszter Géza, Jakucs István kollégiumi igazgató és még számosan a város közéleti előkelőségei közül.

Az ünnepély programját a Kántus gyászénekek nyitotta meg, — majd dr. Erdős Károly professzor, a Kántus vezető tanára mondott ünnepi beszédet, melyben kegyelettel emlékezett meg a Kántus jószívű alapítóiáról s főleg Dobozi Vajdai Gyula és feleségéről, s azoknak most élő utódairól, akik közül Dobozy Kálmán ny. főszolgabíró ebben az esztendőben is 50 pengős adományt küldött a Kántus tagjainak segélyezésére. Ugyazintén hálafelekelt meg dr. Szentpéteri Kun Béla professzor 50 pengős adományról, amelyet 40 esztendő tanári jubileumának emlékére ajánlott fel a Kántus segélyezésére céljaira.

A Kántus jegyző ezután felolvasta a tizenhárom megjutalmazott Kántus-tag névsorát, majd utána a

Kántus újabb énekszámával gyönyörködtette a közönséget.

Szendy Tihamár, Kálmánchey Zoltán, Magyar Kálmán és Szondy László kvartett Szigethy: „Falusi képek” című szvitjéből adott elő részleteket, komoly művészettel, — nagy siker mellett.

Ezekután dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár érdekes és eddig ismeretlen részleteket olvasott fel a Kántus 200 évvel ezelőtti életéből. Ennek során sok kellemes epizódot ismertett, amelyek mind veljárói voltak az alapítási évek munkáinak. A komoly értékű felolvasást a közönség nagy érdeklődéssel és tetszéssel kísérte.

A Kántus Goll: „Liliomszál”, és Müller: „Sárbogárd—Dombóvár” c. darabját interpretálta kiforrott — összhanggal, precíz betanulással és tökéletes előadásban. Ábrahám Antal teológus kellemes percekét szerzett a közönségnek ügyes vizsgaválatával, midőn Solymossy József: „Dal a Kollégiumról” című vígversét és egy futurista verset adott elő.

Papp Hajnalka gimnáziumi növendék kellemes hangján szólót — énekelt Veszprémy Kató művészies zongora kísérete mellett. A gazdag és értékes műsort a Kántus balatoni nótákkal zárta be. Külön kell megemlékezni a Kántus örvendetes fejlődéséről, amely Szigethy Gyula művész karnagy szakszerű és elismert tudásának és irányításának köszönhető.

Keresse fel

POLGAR higiénikus fodrász-termék

Telefon: 26-54.

úgy a SVETITS-PALOTABAN, mint Gambrinus passageban, tel. 26-54, ahol a legmodernebb

színes és estélyi frizura

újdonságokkal várjuk, valamint tartós hullám és hajfestés igényeit a legnagyobb megelégedésére elégítjük ki.



HIREK

1937 november 19, Péntek.
Prot.: Erzsébet. Rath.: Erzsébet a.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

— November 27-én lesz dr. Jankovich László egyetemi tanár előadása. Beszámoltunk arról, hogy dr. Jankovich László egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő előadást fog tartani a törvényszéki orvostani intézetben „A vércsoportvizsgálatok orvosi és jogi vonatkozásairól” címen. Az előadás időpontját november 22-én délután öt órára tűzték ki, azonban az előadás az elsőtétési program következtében elmarad és azt a tudós professzor november 27-én, szombaton este öt órakor fogja megtartani.

(c) Dr. Veress István ny. igazgató és Szele Miklósné mai előadásai az „Anyák Iskolájában” — A Mansz. „Anyák Iskolája” előadássorozatában ma ismét két kiváló értékű előadó szerepel. Dr. Veress István ny. igazgató: „A gyermeki hazugságok”-ról, Szele Miklósné: „Az igazi otthon áldásai” címen tart előadást. A Mansz. Otthonban (Piac-u. 36. sz. I. em.) pontosan délután 5 órakor kezdődő előadásra mindenkit szívesen lát a Mansz. vezetősége.

(c) KIE Szabadegyetem ma esti előadója dr. Juhász Géza tanár és író. Ady Társaság ügyvezető elnöke aki „A mai magyar irodalom irányvonaláról” tart előadást. (Piac-utca 36. régi postaépület) Beléptidij nincs.

(x) A Magyar Jövő Szövetség Debrecen város 454 k. h. szikgáti házilag kezelt birtokának 1938. okt. 1-től bérletére kis bérlő társaságot szervez. 20-25 k. holdat bérelni szándékozók jelentkezzenek. Fűvészker-utca 9. hétköznap délután 3-6-ig, vasárnap délelőtt 9-12-ig.

— Karácsonyfadíszek, boa 14 fillér, arany, ezüst kötőzőgomb 10 fillér, lametta —.05 fillér Springer papír-, fotoszaküzletében a főutcán.

— Betegsége miatt felakasztotta magát. Nádudvaron Fekete Sándor ötvenkilencéves nyugalmazott vasúti altiszt lakásán a mestergerejére felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét a hozzátartozói, már halott volt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Az öngyilkosságot jelentették a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálessel kapcsolatban a csendőrségi nyomozás szerint bűncselekmény nem történt.

— Beverték az utcai ablakát. Kiszeli Sándorné Lorántffy-utca 42. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt megjelent a rendőrség központi ügyeletén, ahol elpanaszolta, hogy immár másodízben ismeretlen tettes beverte lakásának utcai ablakát. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Fegyveres erő elleni izgatás miatt indult meg a bűnvádi eljárás a nyírbátori véres bál három szereplője ellen

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld kiküldött munkatársa részletesen beszámolt arról a borzalmas és ketős halállal végződött bál mulatságról, amely november 14-re virradó éjszaka történt Nyírbátorban. A bál alkalmával a legények zárórán túl is maradni akartak, s amikor a csendőröknek kellett beavatkozni, többen kijelentették, hogy nem engedelmességeknek a csendőri felszólításnak sem, sőt egyesek olyan kijelentéseket tettek, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy az anélkül is fűtött hangulatban levő fiatalokat a csendőrök ellen izgaszák.

Ez robbantotta azután ki azt, — hogy a fiatalok egy része nekifutott a kötelességüket teljesítő csendőröknek, akik a kényes helyzetben fegyverüket használták. A csendőr-sortűznek két halálos áldozata volt és több súlyos sebesültje. Ugyanakkor a fiatalok köréből is lövés dördült el, de még nem lehetett eddig megállapítani, hogy ki lőtt a csendőrök felé.

Szállásbűvi nyomozás indult meg

ebben az ügyben, amelynek során Treszai Imrét, Győri Ferencet és Siket Mihályt őrizetbe vették, mert ellenük az a gyanú merült fel, hogy ők voltak azok, akik izgattak a csendőrök ellen. A három gyanúsítottat tegnap délután kísérték be a debreceni királyi ügyészségre. — Mint értesültünk, a gyanúsítottak tagadják azt, hogy részük lett volna az izgatásban s csak annyit ismernek be, hogy ők is résztvettek a bál mulatságon. A nyomozás adatai szerint azonban a királyi ügyészségen fogházi őrizetbe helyezték mind a három nyírbátori legényt, akikkel szemben fegyveres erő elleni izgatás büntette címén indult meg a bűnvádi eljárás.

Tekintettel arra, hogy a véres nyírbátori bál eseményeinek tisztázása a legnagyobb körültekintést és figyelmességet igényli, értesültünk szerint Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, a debreceni vizsgálóbírószék vezetője esetleg már a mai nap ki fog szállani a helyszínre és napokon keresztül tart helyszíni kihallgatásokat.

Hó- és sárcipőt Benyáts-tól

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK HÚZÁSA

Szerdán folytatták a XXXIX. Osztálysorsjáték második osztályának húzásait. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő:

35.000 pengőt nyert: 85606
10.000 pengőt nyert: 33955
5000 pengőt nyert: 66690
3000 pengőt nyert: 22946
2000 pengőt nyert: 78131
1000 pengőt nyert: 35674 66963
500 pengőt nyert: 36428 52008
300 pengőt nyert: 7071 50996
68238 79599
200 pengőt nyert: 13026 24053
28642 31897 32227 36487 38797
39214 49676 55172 56883 57671
65096 67213 68217 70183 70183
70901 81483 83689 85872

ANGOL-BAN



(x) Kevesebb tüzelőanyag fogy télen, ha „Eternit” kéménytöltőt tétet fel. Lukács, Károly Ferenc kör-út 3. b. Telefon: 23-08.

(x) Trunkhahn Posztógyár a — magyar úricsaládok bevásárlóhelye Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszóveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetség költség és kötelezettségmentes beküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI. Lenke-út 117.

— Ha túlsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassa el reggelként egynegyed, esetleg fél pohár terméskész „Ferenc József” keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.

— Az Actio Catholica világnézeti kurzusa. „Szent István kora” címen tartja meg első előadását dr. Balanyi György budapesti egyetemi tanár a piarista gimnázium dísztermében az A. C. világnézeti kurzusa keretében. A második előadó dr. Ibrányi Ferenc esztergomi főiskolai tanár, egyetemi magántanár lesz, aki folytatja a múlt pénteken megkezdett előadását „Az Eucharistia születése” címen. Az előadások ma este 6 órakor kezdődnek a piarista gimnázium dísztermében. Látogatásuk díjtalan.

— IZGALMAS VERSENY és nem tornabemutató lesz a Budapest—Debrecen közötti tornászviadal vasárnap délelőtt fél 11 kor a Bika dísztermében. Itt dől el a magyar tornászhegemónia sorsa. Jegyek Méliusznál és Gyürkinél.

— Öngyilkosságot kísérelt meg egy fiatal cselédlány. Csütörtökön délelőtt Simonyi-út 19. szám alatti lévő lakásra hívták a mentőket, ahol egy fiatal cselédlány sósavval öngyilkosságot kísérelt meg. A mentők a cselédlányt azonnal kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak. A cselédlány állapota nem súlyos. Tettének oka ismeretlen.

— Ellopták a tornácon lévő ruhaneműket. Klein Zoltán Csapó-utca 26. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes lakásának tornácáról négy női blúzt és több gyermekruhát elloptak. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást.

A közönséget érdekli,

hogy a köztisztviselők és nyugdíjasok fizetésrendezéséről nyilvánosságra került miniszteri rendelettervezet új fizetési táblázatot is tartalmaz. Ez a kimutatás az állami tisztviselői karra vonatkozik, ehhez igazodnak azonban a vármegyei és városi tisztviselői illetmények is a ma is fennálló különbségek beszámításával. Az I-től III. fizetési osztályig a fizetések nem változnak. Az V. fizetési osztálytól kezdve pedig a következőképpen alakulnak majd az illetmények. Az V. fizetési osztály első fokozatában lévő miniszteri tanácsos 1938 január 1-től kezdve 599 pengőt kap. A VI. fizetési osztály I. fokozatában a fizetés 455 pengő lesz; a VII. fiz. oszt. I. fokozatában 336.00 P; a VIII. fiz. oszt. I. fokozatában 246.50 P; a IX. fiz. oszt. I. fokozatában 197.50 P; a X. fiz. oszt. I. fokozatában 167.— P; a XI. fiz. oszt. I. fokozatában 140.50 pengőt kapnak. A főiskolát végzett gyakoronokok január 1-től kezdve 120 pengőt, a középiskolát végzettek 105.50 pengőt kapnak.

Dohnányi diszhangverseny holnap este!

Bán Istvánt választották meg Kunhegyes lelkipásztorául

A megüresedett kunhegyesi református lelkészi állás betöltésére több mint félszeve, megejtették első ízben a szavazást. Az eredmény szokatlanul érdekes volt, mert úgy az első helyen jelölt Bán István bojti lelkész, egyházkerületi tanácsbíró, mint Magyar Bertalan lelkész akit a bizottság második helyen jelölt 339—339 szavazatot kaptak. A választást intéző bizottság természetesen az első helyen jelölt Bán Istvánt jelentette ki megválasztott lelkésznek. Azonban az ugyanannyi szavazatot nyert Magyar Bertalan hívei sérelmezték a választás egyes momentumát, úgy hogy az egész választási ügy a nemrégiben lezajlott egyházkerületi bíróság elé került, amely úgy döntött, hogy a választást meg kell ismételni.

Az új választás november 16-án kedden folyt le Kunhegyesen. A választás elnöke Török Vince karcagi és Bucsay László kisujszállási lelkészek voltak, míg a tagok dr. Gaál János kisujszállási polgármester, egyházi főgondnok és dr. Nagy Sándor kisujszállási városi tanácsnok, e. m. számvevő voltak.

Az új szavazás alkalmával több mint háromszázal több szavazatot adtak le, összesen 1003-at, de ebből 9 érvénytelen volt. Az érvényes szavazatok közül Bán István egyházkerületi tanácsbíró 503 szavazatot, Magyar Bertalan pedig 491 szavazatot kapott. Így a kunhegyesi eklézsia a hosszú várakozás után rövidesen megkapja sokáig várt lelkipásztorát Bán István lelkész személyében.

Hír szerint a választás teljesen sima lefolyást volt s egyik fél sem fog fellebbezéssel élni.



Eljegyzések: Balogh Sándor fm. Fancsika 29.—K. Tóth Júlia ugyanott. Toldy György felügyelő Vágóhid-u. 8.—Tóth Júlia Tölgyfa-u. 18. Juhász József városi erdőőr Haláp 175.—Varga Piroska Kazinczy-utca 10. Gruz István kőműves Szép-u. 24.—Czobor Ilona Szávay-u. 3. Varga Sándor fm. Rothermere-u. 9.—Gulyás Zsuzsa ugyanott. Szabó József szabó Székesfehérvár—Gyulai Róza Péceli-u. 4. Nagy Sándor fm. Lehel uca 37.—Silye Erzsébet Szepesi-u. 45. Kaszás József asztalos Német-u. 17.—Deim Eszter Márton Kálmán-utca 20. Katona Sándor cipész Nyil-utca 36.—Vezendi Mária H.-sámson. Tóth Sándor kocsis Bellegelő 241.—Márton Erzsébet ugyanott. Zsolnai István kőműves Sinay M.-u. 16.—Vértési Júlia Zrinyi-u. 65. Kerkes András máv. hivatalnok Iskola-u. 4. Juhász Erzsébet Rákóczi utca 50. Zsupos Imre fm. Tegze-u. 72.—Eder Júlia ugyanott. Arany István gazdálkodó Honti-u. 32.—Miskolczi Zsuzsa Haláp 85 Eder József fm. Poprád-u. 5.—Pál Sára ugyanott. Antal László máv. fékező Akáfa-u. 3.—Katona Margit Homok-u. 121.

Születések: Kis Miklós fm. fia Miklós, Zöldfa-u. 4. Ojtozi Sándor fm. fia Gyula. Nyíradony és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kemény Miklós ref. 7 hónapos Bánk 127. Kovács Lajos ref. 9 éves. Kölcsey-u. 14. Tóth Anna r. kath. 18 éves Nyugati u. 28. Dabrosi Béla ref. 56 éves Bujdosó-utca 8.

— **A Kormányzó részvététávirata gróf Zichy Aladár özvegyéhez.** — A Kormányzó gróf Zichy Aladár titkos tanácsos halála alkalmából özvegyéhez az alábbi részvététáviratot intézte: „Nagy sajnálattal értesültem Nagyméltóságod férjének, gróf Zichy Aladárnak elhunytáról, aki mint a magyar katolikus közélet jelentős tényezője és a régi Magyarország politikai küzdelmeinek egyik vezéregyénisége s több ízben is volt minisztere, önzetlen odaadással szolgálta hazája érdekeit és az összeomlás után is lelkesen vett részt szegedi küzdelmes munkánkban. A súlyos veszteség alkalmából grófnőnek és családjának bensőséges részvételem fejezem ki. — Horthy.”

— **Dr. Gaertner István tisztifőorvos szabadságon.** Dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos most vette ki szabadságának egy részét és december 12.-én veszi át újra a hivatalát. Távollétében dr. Karossa Pfeiffer József m. kir. tisztiorvos helyettesíti.

— **Nincs több leprabeteg Lengyelországban.** Varsóból jelentik: Egy leprabeteg varsói asszonyt, aki a bait egy délamerikai látogatása alkalmával szerezte s azóta egy varsói kórházban ápolták, most a legszigorúbb óvintézkedések mellett auton elszállították Eszterországba, a legnagyobb lepratelepre s vele Lengyelország megszabadult utolsó leprás betegétől.

— **Hogyan számlálják a patkányokat?** Egy pentrei angol kislány a rádióban hallotta, hogy Angliában és Walesben évente negyvenmillió patkányt fognak össze. Megkérdezte a tanítóját, hogyan számlálják meg az elfogott patkányokat? A tanító a rádióhoz, a rádió a földmivélségi minisztériumhoz fordult. Végül is a természettudományi múzeum válaszolt a kislánynak. Eszerint nemzetközi egyezmény alapján az évente elfogott patkányok számát annyira becsülik, mint a lakosok száma.

A tábla leszálította és felfüggesztette Szálasi Ferenc büntetését

Ismeretes, hogy a budapesti törvényszék Szálasi Ferencet nemrégiben osztályellenes izgatás miatt, a zsidó kapitalizmus ostorozásáért, merész kijelentéseiért háromhónapi fogházra ítélte. Az ügyet tegnap tárgyalta a budapesti ítélőtábla. A táblai tárgyaláson dr. Miskolczi Ágost főügyész beszédében hangsúlyozta, hogy Szálasi röpiratában nem a zsidókat, hanem a tőkésosztályt támadta, tehát osztályellenes izgatást követett el. Dr. Kiss Géza védőügyvéd Szálasi ártatlanságát hangoztatta és felmentő ítéletet kért.

A táblai tanács több mint két óra hosszáig bírálta az ügyet, majd a tanácselnök kihirdette a

másodfokú ítéletet, amely szerint a tábla Szálasi Ferencet osztályellenes izgatás vétségében mondotta ki bűnösnek és az elsőfokon kiszabott háromhónapi fogházat kéthónapi fogházbüntetésre szállította le az enyhítő körülmények figyelembe vételével, de ennek a végrehajtását is háromévi próbaidőre felfüggesztette. Figyelembe vette a tábla, hogy Szálasi Ferenc éveken át harctéri szolgálatot teljesített és hogy politikai meggyőződése vezette az inkriminált röpirat megírásában. Az ítélet ellen a főügyész súlyosbíttatásért, a védő és a vádlott pedig a bűnösség megállapítása miatt jelentett be semmisségi panaszt a Kúriához.

— **László Fülöp állapota válságos.** Londonból jelentik: A ma este kiadott orvosi jelentés szerint László Fülöp súlyos beteg magyar festőművész állapota nem mutat javulást.

— **Gyöngy asszony helyettes népbiztos lett.** Moszkvából jelentik: A népbiztosok tanácsának elnökeinek, Molotoffnak felesége magasra ívelő politikai karriert fut be: Molotoffné, akit a szovjetben — „Gyöngy” néven ismernek és becéznek, eddig az állami illatszertörzst igazgatója volt, most Mikojan élelmiszerügyi népbiztos helyettes lett. A választási előkészületek során egyébként véres lincselés történt Odessza közelében. Szviljib moszkvai agitátort parasztok vasvillával agyonszurkálták, amikor választási beszédet tartott és azt ajánlotta, hogy az odesszai választókerület Sztalint jelölje listavezetőnek.

— **Elsőtétítéshez feketepapír 70x100 cm., íve húsz fillér.** Kapható Springer papír-, fotoszakületeiben a főutcán. Telefon 30-57.

(.) **Traktorkezelő tanfolyam.** — Többek érdeklődésére közöljük, hogy abban az esetben, ha kellő számú jelentkező lesz, a Gazdasági Akadémia okl. gazdák, földbirtokok stb. részére traktorkezelő tanfolyamot rendez. Kérjük azokat, akik a tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek az Akadémia igazgatóságánál.

— **Arzenál az antikvárlumban.** — Párisból jelentik. Havas: A titkos fegyverraktárak ügyében lázasan folyik a nyomozás. Ma házkutatást tartott Mauler antikvárius lakásán és pincéjében. 34 puskát, — 45 géppuskát, 20 ezer töltényt és több más katonai felszerelést találtak.

HANGOSFILM A MARSON

(Lélekcseré egy Marslakóval)
Irtá: HEGYI ZOLTÁN.

(31)

Igazságszolgáltatásuk is egészen különleges. A bűnözőket elkülönítik a föld hidegebb felére, hol azok önként vezeklik le bűneiket. Ezek tökéletlenebb emberek, nem oly tisztá a lelkük, de mégis van bennük erkölcsi érzés. Anyagiassabbak, de törekvők.

Robahx Opp, befejezte mondanivalóját s átadta a szót Dersmor Luunak, az orvosnőnek, ki a Marslakók egyéniségéről kezdett beszélni:

— A mi földünk a szeretet országa, de éppígy a gyűlöleté is. A szeretet nálunk csudákat művel, menyországot hoz a földre, de éppígy a gyűlölet halált, pusztulást, poklot teremt. Óriási, ellentétek vannak bennük. Érzelmünk nagyon mélyek. A családi élet a legszentebb, a legtisztább szövetségünk.

— Mily életkorban jön létre a házasság?

— Házasság? — Kimondott házasság ritka dolog nálunk. Családi életünk klikkszerű, társadalmi, de mélyebb érzésű. A monogámia nálunk alacsony lélekrel vall. Kevésbé intelligens emberek szokása. Oly embereké, akik csak egy embert tudnak szeretni.

Egy ilyen klikkben viszont mindenki szereti egymást. Magasabb az erkölcsi érték. Kimondott szerelmes azonban csak a bűnösebb néposztálynál divatos. Földünk hidegebb oldalán. Mi már túl vagyunk a szerelmen. Sokkal tökéletesebbre, fényesebbre fokoztuk azt már mi: — szeretet!

— Egészen különös világnézetetek van...

— Erről talán majd én beszélek. — szólt közbe Lubiba Roo, a pap.

— Te milyen vallású vagy?

— Én? — kérdezte csodálkozva, — Nálunk csak egy vallás van. Talán nálatok több is létezik?

— Nemcsak nemzetenként, hanem egyénenként is változó.

— Nemzetek? Hát ti nem vagytok mindnyájan egynyelvű testvérek?

— Csak Isten előtt. De a nemzetek folyton harcolnak egymás ellen.

— Harcok nálunk is vannak, de csak egy Istenünk és egy nyelvünk. Úgy látszik, tökéletlenebbek vagytok nálunk. — Mit tudtok a világ teremtéséről?

— Vallási alapon mindent, tudományosan alapon semmit, — s Görgényi Vee ezzel belekezdett előadásába, melyet Roo lelkész időnként megszakított:

— Érdekes a vallásos meggyőződésetek, de nem szándékozom kritizálni. Ahhoz kicsi vagyok. S éppígy azt sem állítom, hogy a mi vallásunk a tökéletesebb. — Annyit azonban már megállapí-

Közérdekű levél

A Helyi Vasút méltóságos igazgatójához. Gyakran használván a Helyi Vasút villamosát, több utasnál mindinkább lábrakapott kellemetlen gyakorlatot kell az Igazgatóság előtt feltárunk. Az utazóközönség egyrésze már úgyszólván megszokta, hogy a villamosra felszállás után az ülőhely elébe áll és hátat fordítva, a padot elfoglalva tartja, a helyett, hogy vagy leülne, vagy az álló fogantyúnál fogva foglalná el állóhelyét, mert most két helyet elfoglalva, a fáradt utas nem jut ülőhelyhez. Ha ez csak elvétve fordulna elő, nem keltene feltűnést és kellemetlenséget, de mert úgyszólván szokássá vált már ez az uzus, tisztelettel fordulunk az Igazgató Urhoz, talán méltóztatnék utasítást adni a kalauzoknak, hogy figyelmeztetnék az ilyen szabálytalanul közlekedő utasokat egyrészt a leülésre, vagy az állóhely szabályos használatára. Így talán ezek a kellemetlenségek a villamosokon végre megszűnének.

Kiváló tisztelettel: több fáradt villamosutazó.

— **Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben és este egy-egy harmad pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet,** mindig félórával az étkezés előtt. Kérdezze meg orvosát.

— **Hírdetmény.** Értesítem a közönséget, hogy a Nagyléti-út 6 + 500 és a Monostorpályi-út 5 + 900 km. szelvényében hídépítés miatt az út el van zárva. Az építkezés cca. 14 napig fog tartani, mely idő alatt a Léti-úti forgalom a 21. és 22. sz. dűlőúton keresztül a 33. sz. Fűzesabony—Nyírábrány-úton (Vámospércsi) Monostorpályi-úti forgalom pedig a 34—35. sz. dűlőúton keresztül a Diószegi-úton bonyolítandó le. Polgármester.

tottunk, hogy egy az Isten és örülök, hogy ti is ilyenek látjátok és ismeritek. A föld is, a Mars is, az összes bolygók és mindenki mindenhol így ismeri, de csak cselekedeteiből. Mi tökéletlenek vagyunk ahhoz, hogy Istenet meg tudjuk közelíteni. Minden bolygón, ahol élet van, mindenütt az egy igaz Isten hiszik. — „Az én Atyámnak országában sok hajlékok vannak.” — mondta az Idevité. S éppen ez a mondás igazolja a mi feltevésünket a világ keletkezésére vonatkozólag:

... Naprendszerünk középpontja a Nap. Innen kezdődik tudományunk. Azon túl már csak Isten nevével tudunk mindent magyarázni. A Nap forog. S mivel izzó tömege miatt nem szilárd anyag, a forgás centripetális ereje folytán egyes részei leváltak. — Ezek a levált részek a bolygók. A fizikai tehetetlenség folytán a bolygók megtartották forgásukat. De csak a nagyobbak. A kisebbek lassanként megszüntették forgásukat...

— **Hogyan? Akkor a Mars is megszünteti egyszer a forgását?**

— Az energia megmaradásának elve alapján ez fog történni, hiszen nincsen potenciális energia, mely ezt a kölcsönkapott forgást fentartja. A mi földünk már valamivel lassabban forog a ti földeteknél, mert kisebb a tömege, pedig sebességük valamikor egyforma volt. Az lesz a sorsa földünknek is, mint a holdjainknak.

— **Holdjaitoknak? Hogy-hogy? (Folytatjuk.)**



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban a beáramló déli meleg legegyszerűbben emelte a hőmérsékletet, mely általában 3-5 fokig, sőt Szegeden és Békéscsabán 6 fokig emelkedett a délutáni órákban. Csapadék mindenfelé hullott, legtöbb esett a Dunavonalától keletre.

PROGNÓZIS: Mérsékelt, délies légáramlás, sok helyen köd. Több helyen újabb eső. A hegyeken havasos. A hőmérséklet emelkedik.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33. a Városházzal szemben. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Péterfia-u. 10. a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1. a templommal szemben. — „Sás”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. a Kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó K.u. 14.

Minisztertanács. Budapestről jelentik: A kormány tagjai esütörtökön délután 5 órakor Darányi Kálmán miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta, majd Széll József belügyminiszter ismertetésében foglalkozott folytatódólag a választójogi reformmal. A minisztertanács este fél kilenckor ért véget.

A MTI vezetőinek kitüntetése. Budapestről jelentik: Kozma Miklós ny. belügyminiszter, az MTI elnökgazdátja esütörtökön nyújtotta át dr. Friedrich Jánosnak az MTI és dr. Taubinger Zoltánnak az MTI ügyvezető igazgatójának kormányfőtanácsosai miniszterelnök által szóló decretumot. Kozma Miklós az egybegyűlt munkatársak és tisztviselők meleg ünnepi beszédében igen meleg szavakkal emlékezett meg dr. Friedrich János és dr. Taubinger Zoltán évek hosszú során át kifejtett eredményes munkásságáról és érdemeiről. Az ünnepelték hála-köszönetet mondtak a megbecsülésért és szeretetért, amelyben részesültek.

Vakbélműtét az őserdőben. Fantasztikus hírt olvassunk arról, hogy egy dél-afrikai néger elment a fehér orvoshoz, megkérdezte, miibe kerülne, ha megoperáltatná felesége vakbélét és hogy a műtétet hogyan is csinálná meg a fehér doktor? Mikor már mindent tudott, kijelentette, hogy nincs annyi pénze operációra, hazament és sajátkezűleg megoperálta az asszonyt, kivette a vakbélét s a sebet bölényszőrrel bevarrta. Nyolc nap múlva az asszony makkegészségesen felkelt és nekilátott szokott őserdei házimunkájának...

Tetanusmérgezésben meghalt Dészchán Iván korcsolyabajnok. Dészchán Iván korcsolyabajnok november 5-én autón birtokára ment. Nagybatony közelében az autó első kereke defektet kapott, a kocsi felborult és a korcsolyabajnok karját törte. Egy arra haladó autó Pászjó községbe vitte, a községi orvos bekötözte az eltört karát, sőt tetanusz-űjekciót is adott. Ezután Dészchán gazdatisztje Budapestre vitte és ott a Szent István kórházban Pólya professzor osztályán megállapították, hogy a fiatal ember sebfertőzést kapott, magas láza is volt. Néhány nap múlva a kezelőorvos megdöbbenve vette észre, hogy a beteg láza ismét emelkedik és merevgőresők tünetek lépnek fel. Hétfőn reggel ismét rohamot kapott a szerencsétlen fiatal ember és ekkor Pólya professzor intézkedésére a Szent István kórházból a Szent László-kórházba szállították. A mentőautóban újabb rohamot kapott Dészchán, aki az utolsó percig reménykedett felgyógyulásában, de ez a roham halálos volt: mielőtt a szomszédos Szent László-kórházba értek volna, a mentőautóban meghalt.

Piccard tanár előadása Budapesten a sztratoszférarepülésről

Piccard, a világhírű sztratoszférarepülő esütörtökön délelőtt Budapesten érkezett, hogy itt a magyar közönség előtt is tudományos előadást tartson. A Keleti-pályaudvaron nagyszámú közönség várta a professzort, aki a fogadtatás után a Gellért szállóba hajtatott. Piccard tanár az újságírók előtt elmondta, hogy Európai felolvasó-úton van, amelynek az a célja, hogy a sztratoszférarepülés eredményeit népszerűen megismertesse és megkedveltesse a közönséggel. Érdekes volt a következő kijelentése:

— Ha a legújabb összetételű sztratoszférarepülő nem pusztult volna el, úgy most valószínűleg a sztratoszférában tartanám meg ismeretterjesztő előadásomat. A kiváló professzor este a Zeneakadémia dísztermében tartotta meg hatalmas sikerű előadását a sztratoszférarepülésről.

TESTEZÉS

A Békessy Béla Vivó Club megalakította a hölgyszakosztályát

A debreceni Békessy Béla Vivó Club új vezetősége fáradhatatlan munkával és nagy szakképzettséggel kezdett hozzá a nagy hírű Club felvirágztatásához. Az agilis munkának máris megvan az eredménye, mert a Békessy Béla Vivó Club gondos előkészítés után kebelében megalakította a hölgyszakosztályt. Vidéki viszonylatban úttörő munkának lehet nevezni a debreceni Club kezdeményezését.

Ürülányokból megalakult az a kis csoport, amely szorgalmasan dolgozik, hogy a Club legközelebbi versenyén bemutatkozhasanak Debrecen vívósportkezelő közönsége előtt. A sportkörök érthető figyelemmel kísérik ezt a megmozdulást és nagy érdeklődéssel tekintenek a bemutatkozó elé.

A Club vezetősége most egy érdekes újítást hozott be. Állandóan nyilván tartják, hogy ki hányszor jelenik meg

a vívóórán és a három legszorgalmasabb vívó értékes jutalomban részesül. — ugyancsak jutalmat kap a legagilisabb hölgyvívó is, de ajándékot kap az a clubtag is, aki legszorgalmasabban látogatja a szerdai társas összejöveteleket. A Club Debrecen társadalmát a szerdai baráti összejöveteleken keresztül akarja bevezetni a vívósport rejtelmeibe és abba a szép, családias összetartásba, amely már oly régen megvan a debreceni Békessy Vivó Club belső életében. A közeljövőben megrendezendő verseny kapcsán ismét nagyszabású táncestét rendeznek s ez a táncestély Debrecen elit-társadalmának lesz a találkozója.

Örömmel üdvözljük a debreceni Békessy Béla Vivó Club újításait. A kitartó és buzgó munka azt fogja eredményezni, hogy megindul az élet a Clubban és ismét visszanyeri azt a pozícióját, amelyen a múltban állott.

Teleki nem játszik a Szürketaxi ellen

A Boeskey csapata esütörtökön délután tartott volna kétkapus edzést, de az ellenfél, a Villanygyár csapata nem jelent meg a pályán. Nagyobb meglepetést kellett azonban az, hogy Teleki sem jelentkezett az edzésre, sőt elmaradását levélben sem jelentette be. A Boeskey játékosai így egymás között játszottak. Opatá Zoltán vezetése mellett. A játékosok egészen jól mozogtak és biztató formát áruáltak el.

Opatá Zoltán az edzés után kijelentette, hogy vasárnap egyáltalán nem

számít Teleki játékára és így a Szürketaxi elleni csapat valószínűleg a következő lesz:

Varga — Bikfalvy, Janzso — Orosz, Boros, Békési — Markos, Palotás, Finta, Takács, Hajdu. A csapat ebben a felállásban is jónak mondható és nem lehetetlen, hogy ezzel a csapattal szerzi meg a Boeskey első bajnoki pontjait. A csapat szombaton délelőtt utazik fel Budapestre, hogy vasárnap pihenten állhasson ki a fontos bajnoki mérkőzésre.

SZÉKELY LÁBAT TÖRTE A SZERDAI EDZÉSEN

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán délután a Ferencváros edzésén. Négy óratáiban már elég sötét volt, amikor Toldi remek labdát adott Székelynek. A csatár pompásan kanyarodott kapu felé. Tihanyi kiszaladt kapujából és nekiment Székelynek. Mindkét játékos elcsúszott és elterült a földön. Utána Székely kétségbeesetten kiabált: Jajj, eltört a lábam! A játékost azonnal bevitték az állószobába, majd be szállították a Sportszanatóriumba, ahol megállapították, hogy sipesontörést szenvedett. A törés gyógyulása hat hetet vesz igénybe.

SPANYOL-MAGYAR VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉSÉRŐL TÁRGYALNAK

Mivel a FIFA elismerte a nemzeti Spanyolországot, így a FIFA-ban tömörült államok válogatottjai nyugodtan játszhatnak a spanyolokkal. Portugália november 21-én szeretett volna játszani a spanyolokkal, de ez közbejött akadályok miatt elmarad. A portugálok most a kérdést úgy szeretnék elintézni, hogy a téli szünet alatt Vignóban a magyar válogatott játszana a spanyol válogatottal és utána a portugál válogatottal. Így a költségeket a spanyolok és a portugálok vállalják.

AZ AMATŐRMÉRKŐZÉSEK JÁTÉKVEZETŐI

A vasárnap lebonyolításra kerülő amatőrbajnoki mérkőzésekre a keleti JT. a következő játékvezetőket küldte ki. Nyíregyháza: NyKISE—NyTVE: Rose, Berettyóújfalú: BUSE—KMOVE: Takács, Mátészalka: MVTE—Báthory SE: dr. Nagy Zsolt. Nyíregyházán a NyTVE—NyKISE II. mérkőzést Weiszhaus vezeti.

EGYRE NAGYOBB ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUK MEG A VASÁRNAPI TORNÁVIADAL IRÁNT

Vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében méri össze erejét Debrecen és Budapest válogatott tornászcsapata. Az ünnepséget a DTE fennállásának 70 éves jubileuma alkalmából rendezik, amely iránt az egész városban nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A budapesti versenyzők szombaton este a félhetes budapesti gyorsal érkeznek meg Debrecenbe. A vendégeket az állomáson ünnepélyesen fogadják és a versenyzők egyenesen a DTE Péterfi-utcaán lévő tornacsarnokába mennek, ahol a műszabványkorlatokat és a lóugrást még az est folyamán lebonyolítják. A versenyen Debrecen és Budapest legkiválóbb tornásza indulnak és nem egy olimpikon lesz a versenyzők között.

Dohnányi diszhangverseny holnap este!

SPORTHIRMONDÓ

A Weisz Manfréd gyár hivatalosan is átvette a CSTK-t és a Csepel FC-t. A Profi Liga élvonalának jó dolga lesz, mert nem kell anyagiakkal gondolnia.

A fegyelmi egyesbíró szerdán foglalkozott Toldi, Tátrai, Háda és Kemény ügyével, akik a debreceni botrány hősei voltak. Az ügyben több tanút hallgattak ki, de döntésre csak a jövő héten kerül sor.

A vasárnapi Nemzeti Liga mérkőzésekre a következő játékvezetőket küldték ki: Boeskey—Szürketaxi: Biró, Hungária—Kispest: Szigeti, Budai 11—Ferencváros: Hertzka, Phöbusz—Budafok: Bán, Török—Elektromos: Klein, ETO—Ujpest: Boronkay.

A Nemzeti—Szeged mérkőzést ma játszzák le Budapesten. A mérkőzést Bartók játékvezető vezeti.

Az Ujpest vasárnap Győrben vendégszerepel, ahol az ETO lesz az ellenfele. Az Ujpest Vincze—Kállai balszárnyal kísérletezik.

A Hungária pünkösdkor Londonban vendégszerepel, ahol a Leicester City lesz az ellenfele. A Hungária angolai portyája még ezenkívül valószínűleg három mérkőzéssel bővül.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

19-én, pénteken: prömierbérlet 7. sz. Csodatükör.

20-án, szombaton d. u. rendk. mérs. helyárrakkal: Tatjana.

20-án, szombaton este B. bérlet 9. sz. Csodatükör.

21-én, vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal: Golyaszanatórium.

21-én, vasárnap este: Csodatükör.

22-én, hétfőn A. bérlet 9. sz. Csodatükör.

23-án, kedden bérletszűnet: Sybill.

24-én, szerdán C. bérlet 8. sz. Csodatükör.

A Sybill óriási sikere változatlanul folytatódott a tegnapi előadás is és a zsúfolt ház osztatlan lelkesedéssel ünnepelte H. Neményi Lilit és a régi operett nagy stílusába hibátlanul beilleszkedő együttést.

Ma, pénteken „prömierbérlet 7 számban” a Nemzeti Színházban is nagy sikert aratott és a vidéken mindenütt közkedvelt

CSODATÜKÖR

kerül színe Halasy Mariskával, Pogány Margittal, Kömivessel, Kamarással, Ladányival, Herczeghel, Sугár Misivel, Alszeghyvel és az egész együttessel. Új kiállítás, — rendkívül szépségű kísérőzene, igazi magyar népies színjáték, rendező Szabó Ernő, karnagy Virágh Elemér.

Szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal:

TATJANA,

este „A bérlet 9 számban” és egész héten sorozatosan a

CSODATÜKÖR ÉS SYBILL.

Mozik műsora

Hungária: Néma vár.
Apollo: Vörös Pimpernel.
Vígyszínház: Pusztai szél.

Közgazdaság

A BÚZA 5-10 FILLÉRREL JAVULT

A készáruiparban kis forgalomban jól tartottak az árak. Búzából 1300 mázsát adtak el. A búza árát 10-15 fillérrel felemelték.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.35-20.80, 78 kg-os 20.65-21.10, 79 kg-os 20.90-21.30, 80 kg-os 21.05-21.40, felsőtiszai 77 kg-os 20.25-20.80, 78 kg-os 20.55-21.10, 79 kg-os 20.80-21.30, 80 kg-os 20.95-21.40.

Rozs: pestvidéki 18.50-18.60, más származású 18.60-18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50-17.00, középminőségű 15.50-16.00.

Sőrárpa: kiváló 21.00-23.00, prima 19.50-20.50, sőrárpa 18.50-19.00.

Zab: elsőrendű 16.75-16.90, középminőségű 16.65-16.75.

Tengeri: tiszántúli 13.80-13.90, új 11.30-11.50, egyéb áll. 13.80-13.90, új 11.00-11.20.

Orlemények: korpá 12.50-12.60, 8-as fiszt 14.50-15.00.

Magvak és hüvelyesek: Köles, fehér 17-19, vörös 15-15.50, egyéb 13.50-14, káposztarepce 31.50-32.50, napraforgómag, fehér 21-22, tarka 21-21.50, tökmag, nagyszemű 26-28, kisszemű 25.50-26.25, olaj, dohos 24-25.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra 3407 darab sertést hajtottak fel, az előzőnap maradvány 205 darab volt. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 109-110, I. szedett 104-105, I. angol sokasertés-108, II. 106, exportzsír márkázott 164 fillér kg-ként. A vásár irányzata nagyon lanyha.

A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

20008/1937. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Hódossy Sándorné Szincsek Juliánna végrehajtónak Szincsek József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1500 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett

I. a debreceni kir. járásbíróság területén lévő Egyek községben fekvő s az egyeki 5. sz. betétben A I. 1., 2. sorsz. 386., 387. hrsz. a. felvett, a Bellekben 742. sz. a. fekvő 476 □-al területű ház, udvar és szántóra 1160 ar. P kikiáltási árban, II. az egyeki 1296. sz. tkvi betétben A. + I. sorsz. 2113. hrsz. a. felvett 1296 □-al területű, a Gyengehalom dűlőben fekvő szántóból a Szincsek József B. 5. alatt 1/4-rész illetőségre 146 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi december hó 10. napján délelőtt 8 órakor Egyek község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan és 1/4-rész ingatlanilletőség az árverési feltételek I. pontjában megállapított vételáránál alacsonyabb áron el nem adható. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi augusztus hó 11. napján. Koós sk. j. alelnök. A kiadmány hitelűl: Roth Kálmán, j. kezelő

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyóvszky Pál Felelős kiadó: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Ügyvezető igazgató: Dr. Kólya Sándor.

Használt

bútorokat, ingóságokat, varrógépet, kerékpárt, valamint zálogjegyeket arany-, ezüst- és ruhakészletek, eladók, cserélek. Hívásra házhoz megyek. — Kepecs, Simonffy-u. 7. sz. 1023

Banán, manna, alma, füge stb. legolcsóbban keresztény déligyümölcsüzlet, Csapó ucca 35. (tanonciskola.) 1504

Jégpálya kiadó Piac-utca 56. sz. alatt. 1513

Biharugrai elő csuka kilója P 140 Halcsarnokban, József kir. herceg-utca 2. Vig-mozibejáráttal szemben. Ny.

Marhát vállalatok telelésre, istállóba, kötélben tartva. Ertekezni lehet Mezőnél Maes 17. Deák István-utca. Ny.

Sírkövek műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyár R. T. Fürdő utca 2. számú telepén. 309

Tűzifa legolcsóbban s legjobb minőségben beszerezhető be Kripló Gyula fakszekerésnél, Csokonai-u. 50. sz. Száraz fa mm-ként 3.80-tól, darabos szén 2.80 pengőtől. 1065

Hőcipő tökéletesen javít - Orbán gumüzem, Piac-utca 7., az udvarban. 1410

Magas árat fizetek használt bútorért, varrógépet, zálogjegyet és mindentféle ingóságért. Hívásra házhoz megyek. Barátság Csapó-u. 16. Telefon 32-11. 1417

Kereslet

Intelligens lakótársnőt keresek. — Halköz 6. sz. II. ajtó.

Papírhulladékok, régi könyveket, folyóiratokat, levelezéseket kiló számra legmagasabban vásárol Kultúra antikvárium. Szent Anna-u. 30. sz. 1418

Elelmiszerek

Kitűnő, zamatos vámpórési borok: Asztali 42, Kövidinka 46, Ezerjő 56, Edes ezerjő 70 fillér Wessprény Zoltán termelői borkimérésében, Péterfia-u. 30. sz. 1048

Női ruha

és kabát szövetek olcsón

Petríknél Szent Anna-u. 5.

Névnepre, dísznőölésre kitűnő zamati újlejtaj fajborok: édeskés rizling, ezerjő, nemes kádár legolcsóbban termelőnél, Barna 10. 775

Okulás

Zongoraórákat adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kivánatra magyar notákat is tanítok cigányosan, kíséretszerszettel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Magántanítást vállal Kornya Lajos új. Rákóczi-utca 7. 1470

Tanuljon gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.) 1176

Hangszer

Rádió 2+1 lámpás eladó. Honvéd-utca 24. 1450

Bulor

Modern ebédő, díőteleháló, hármasszekerény, rekamé, öberlány, antik íróasztal, asztalok, székek eladása, cseréje. Hatvan-u. 18. 1022

Modern báló, üvegfal, ebédő, irodaberendezés, konyha berendezés, szalon eladása, vétele. Dégenfeldtér 6. sz. 990

Eladó föld

Kismacsón 3 kat. hold föld sürgősen eladó. Ertekezni dr. Pécsi és dr. Pap ügyvédeknel, Werbőczy 4. 1507

Hajdubagason

400 □-al jókarban lévő szőlő 360 P-ért eladó. Ertekezni ugyanott Molnár Gábornál 133. szám alatt. 1509

Eladó ház

ELADÓ Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2-szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Központi Egyetem előtti díszterén (Tisza István-tér) saroktelek előnyös feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban. 1485

Péterfia-utca 30. számú ház, vagy abból parcellázva 200 □-al telek kétszer háromszobás utcai lakással eladó. 1049

Családi ház 18 évig még adómentes, 448 négyzetű telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfőjáróval, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Hatvan-u. 41. jó üzletes ház jutányosan, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Kölcsönös Segélyszövetet. 1449

Forgalmas helyen, a nagyállomás mellett, Kécses-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerű kiadó. 369

Szép családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfi- és egyéb mellékhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Eladó ingóság

Eladó egy folytonzó Salgótarjáni jókarban lévő vaskályha olcsón. Ertekezni a kiadóban. 1511

Önhajtós jobbkézes betegkoci eladó. Ugyanott rádió, rádiócső és alkatrészek. Honvéd-utca 34. 1164

Eladók asztalok, lócsák, egy szekrény, borkimérő puld, poharak. Ertekezni lehet Arany Bika félmelet, Bodrogy Ferenc irodavezetőnél. 1425

Épületbontásból téglák, fasztérteglák, ajtók, ablakok, kemény- és puhafagerendák, deszkák, hajópadlók olcsón eladók. Csapó-u. 3. szám. 1000

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor. Művezető: Liptay András.

APRÓ HIRDETÉSEK

Belöltendő állás nőnek

Ugyes, rendszeres bejárónő felvétetik a délelőtti órákra. Miklós-u. 34. keresztelepület. 1512

Bejáró mindenest azonnal fel veszek. Pacsirta-utca 23. 1512

Jól főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal 3 tagú családdal felvétetik. Péterfia 25. kapu alatt bal oldalon. 1392

Mindenesteány hosszú bizonyítvánnyal háromtagú családdal felvétetik. Komlóssy-út 15.

Gyermekszertető, főzéshez értő mindenest felvétetik november 15-re. Simonyi-út 18. sz. Jelentkezni lehet vasárnap délután 4-7 óráig. 1407

Kétszobás

Kiadó két szoba, előszoba, konyha, kertés lakás. Mák-utca 29. 1452

3 és többszobás

Kiadó május 1-re az Iparkamara székházában egy 3 szobás és egy 3 szobás, hallos, összkomfortos, központi fűtéses s egész éven át melegvízszolgáltatással ellátott lakás. 1502

Férfi strapa zokni P -38
Benyáts-áruház

Háromszobás hallos, komfortos úrlakás májusra kiadó. Rákóczi 4. 1499

Buloroxoll szoba

Kényelmes utcai bútorozott szoba kapualatti különbejáratú kiadó. Ugyanott ízetes ebédkoszt kapható. Péterfia-utca 30. 1427

Ajánlat

Magyar Úriasszonyok Lapja 1926-1936 évfolyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116



Jó látás! csak pontosan készült szemüveg nyújt. Cserép Sándor szemklinikai látásvizsgáló, Piac-u. 21. 1290

Gazdák figyelmébe! Adóhivatali építkezéstől téglatörmelék udvarfeltöltéshez ingyen szállít. Ny.

Maradéokban finomat és olcsón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehéreneműekre stb. dr. Révésznel, Piac-utca 42 Pannonia udvarban 651

Hunyadi-utcai zálogház folyósít kölcsönöket mindenféle kezítzálogra s kereskedelmi árakra. 1397

Tűzifa- és szén szükségletét Kovács Mihály tűzifakereskedésében szerezze be. Száraz fa és prima darabos szén házhoz szállítva. Szent Anna 30. sz. 1253

Meghozza a várt eredményt már egy apróhirdetés.
Egyedüli felvételi hely:
Kiadóhivatal Piac-u. 56.